

朝鲜立法巩固“拥核国”

作出多项人事调整 前总理再“出山”



朝鲜第十二届最高人民会议第七次会议4月1日举行，其间通过《关于进一步巩固自卫性的核拥有国地位》法令。会议根据朝鲜劳动党中央委员会的提议作出多项人事调整。其中，被西方媒体视为“经济改革派”的朴凤柱出任内阁总理，引发关注。



资料图：朴凤柱(前中)

提出“核武器”只是“防卫手段”

朝鲜中央通讯社报道，会议决定对朝鲜社会主义宪法部分内容作出修订和补充，审议并通过《锦绣山太阳宫全法》。

会议还通过《关于进一步巩固自卫性的核拥有国地位》和《关于出台朝鲜国家宇宙开发法》两项法令，批准最高人民会议关于成立朝鲜国家宇宙开发局的决定。

朝中社报道，依据《关于进一步巩固自卫性的核拥有国地位》法令，朝鲜提出“核武器”只是“防卫手段”，“朝方被迫用它们来应对美国不断升级的敌视政策和核威胁”。

根据法令，朝鲜应当采取切实措施，从质和量两方面加强“核威慑”与“核回应性打击力量”，以应对敌对势力的侵略和攻击危险。朝鲜

既不会对非核国家动用“核武器”，也不会用这类武器向它们发出威胁，除非这些国家与“敌对拥核国家”一道对朝鲜发动侵略和攻击。

朝中社报道，依据朝鲜劳动党中央委员会提议，会议决定，崔永林不再担任朝鲜内阁总理，改任最高人民会议常任委员会名誉副会长。朴凤柱接替崔永林，出任新一届内阁总理并宣誓就职。

由于职务变动原因，金正阁和李明洙不再担任朝鲜国防委员会委员。依据朝鲜劳动党中央委员会和中央军事委员会的提议，补选金格植和崔富日为国防委员会委员。另外，洪善玉将接替泰亨哲，出任朝鲜最高人民会议常任委员会秘书长。

反应

韩提出“主动遏制”应急方案应对朝鲜 朴槿惠称朝若挑衅将有力回应

朴槿惠在首尔国防部大楼听取国防部和国家报勋处工作汇报。

金宽镇告诉朴槿惠，军方正筹备“主动遏制”，将“建设攻击系统令朝鲜核和导弹威胁快速失效，同时大幅改善我军监视和侦察能力”。

韩联社援引国防部官员的话报道，要实现这一目标，军方需加速“杀伤链”系统部署。按设计，“杀伤链”系统可监测、打击和摧毁朝鲜核和导弹目标。

韩方计划2015年前部署“杀伤链”系统。国防部官员认为，“杀伤链”部署将早于计划。

国防部官员说，金宽镇所提应急方案将于10月正式形成。当月，韩国和美国国防部主管将举行年度安全对话。

金宽镇数日前即表示，如果受到朝方武装挑衅，韩方将动员所有军事力量和美国军事力量，“一击制敌”。

力回应，无须做政治考量。”

朴槿惠说，她作为武装部队司令，“充分信任”武装部队应对朝鲜突然挑衅举动时所作判断。

朴槿惠指出，朝方近期挑衅言行不断，包括废除《朝鲜停战协定》，切断韩朝军事热线和单方面宣布与韩国正式进入“战争状态”。就这些言论和举动看，来自朝鲜的威胁严重。

(据《京华时报》)

力回应，无须做政治考量。”

朴槿惠说，她作为武装部队司令，“充分信任”武装部队应对朝鲜突然挑衅举动时所作判断。

朴槿惠指出，朝方近期挑衅言行不断，包括废除《朝鲜停战协定》，切断韩朝军事热线和单方面宣布与韩国正式进入“战争状态”。就这些言论和举动看，来自朝鲜的威胁严重。

(据《京华时报》)



朴槿惠指出朝鲜威胁严重

国防部还计划，加速韩国导弹防御系统建设和部署。韩国导弹防御系统根据朝鲜半岛地形设计，针对距离地面10到30公里的敌方导弹和飞行器。

韩联社报道，为增强军事侦察能力，韩国准备买入美国“全球鹰”无人机并在2021年前把至少两颗军事间谍卫星送入轨道。

朴槿惠4月1日告诉金宽镇：“如果朝鲜挑衅，(韩国武装部队)应在最初阶段予以有

人物

“经济改革派”朴凤柱再度复出 意在加强经济建设？

朴凤柱 1939年4月10日生，历任朝鲜平安南道党委指导员、副部长，党中央副部长等职。

2003年9月，他在朝鲜最高人民会议十届一次会议上当选为内阁总理。

2007年4月11日最高人民会议决定免去其职务。

2013年3月31日，在朝鲜劳动党中央委员会全体会议上被补选为党中央政治局委员。

2013年4月1日，他重新获任朝鲜总理。

朴凤柱再次出任朝鲜内阁总理引发外界关注。一些政治分析师认定，朴凤柱出山发

出“清晰信号”，表明金正恩决心着力加强经济建设。

韩国延世大学教授约翰·德勒里推测，朴凤柱出任总理，意味着他将再次在经济政策制定方面扮演关键角色。“朴凤柱是经济改革的‘门脸’。”德勒里说，“但不会有激进式的改革。”

朝鲜劳动党中央委员会全体会议3月31日提出，应大力发展国民经济的试点领域和基础工业领域，着力推进农业、轻工业以及建设经济强国所需的关键领域建设。会议决定，朝鲜将依据新形势要求，从根本上改进经济指导方针，健全“朝鲜式”的经济管理方式。

(据《北京晚报》)

链接

朝鲜宣布将重启宁边石墨减速反应堆

新华社平壤4月2日电 (记者张利 曾涛)据朝中社2日报道，朝鲜原子能总局发言人当天说，朝鲜将重新启动宁边5兆瓦石墨减速反应堆。

发言人是当天就3月31日朝鲜劳动党中央全会提出“经济建设和核武力建设并行路线”答朝中社记者问时作上述表示的。

发言人说，根据劳动党中央全会提出的“经济建设和核武力建设并行”的战略路线，朝鲜原子能部门面临两方面的重大任务，一个是通过发展自立性的核动力工业积极为解

决国家电力紧缺问题作出贡献，另外一个是在实现世界无核化之前，朝鲜需要从质和量两方面扩大和加强“核武力”。

发言人表示，朝鲜原子能总局决定调整和变更现有核设施的用途，这一措施涉及铀浓缩厂等宁边的一切核设施，还包括重新整修和启动5兆瓦石墨减速反应堆。

2007年2月13日，朝核问题第五轮六方会谈第三阶段会议通过《落实共同声明起步行动》共同文件。同年7月，朝鲜关闭并封存宁边核设施。

中方外交部发言人： 对朝鲜重启核设施感到遗憾

新华社北京4月2日电 (记者张艺)外交部发言人洪磊2日在例行记者会上表示，中国已经注意到朝鲜将整修重启核设施的有关表态，对此感到遗憾。

有记者问：据报道，朝鲜将整修重启核设施，包括已停止的铀浓缩设备及已关闭的5

兆瓦级石墨反应堆。中方对此有何评论？

洪磊说，实现半岛无核化、维护半岛及东北亚和平稳定是中方的一贯主张。当前半岛形势敏感复杂，我们呼吁有关各方冷静克制，尽快重回对话协商轨道，共同寻找妥善解决问题的办法。